



## 特別報導(1)：

### 騰龍飛鳳・氣勢恢宏——

# 「泰國李氏大宗祠」簡介

◎泰國李氏宗親總會

地區：泰國

#### 【編者按】：

世界李氏宗親總會「第14屆第3次會員代表大會暨2013年全球李氏懇親大會」，定於2013年11月20~22日在泰國曼谷舉行，主要會場安排在「泰國李氏大宗祠」。

由於「泰國李氏大宗祠」的規模宏偉，在目前全球的李氏宗祠當中堪稱數一數二；因此，為了協助海內外宗親，預先熟悉此一會場，本刊特別委請「泰國李氏宗親總會」提供相關資料，敬請海內外宗親參考。

#### 建祠緣起

「泰國李氏宗親總會」成立於西元1964年（佛曆2507年），李之綿宗長榮膺第1屆理事長；西元1966年（佛曆2509年），李飄萍宗長任第2、3屆理事長；西元1970年（佛曆2513年）李建南宗長任第4屆理事長（建南宗長自第4屆起，共計擔任13屆的理事長）。

1988年（佛曆2531年），當時第12屆的李建南理事長提議購地興建「李氏大宗祠」，此提案獲得理事會的支持通過；後來於西元1990年1月4日舉行奠基儀式，歷時近八年完工；1997年（佛曆2540年）11月18日，舉行宗祠的揭幕典禮，一時嘉賓雲集，盛況空前。「泰國李氏大宗祠」落成於1997年，距今已有16個春秋。宗祠坐落在北欖府挽丕縣挽那達路第12公里處，占地面積6萊（約9600平方米）。宗祠座北朝南，借地利、通地氣，充滿祥瑞之氣。

## 宗祠結構

宗祠為中式「三進式」院落，結構嚴謹，佈局有致。其中堂氣勢恢宏，用來舉辦祭祀典禮；上廳為「隴西堂」，用以供奉祖龕；而中堂兩側的左右明廊，則與後廳環擁，帶來整體的美感。

院落中，左廂為青龍，右廂為白虎，分別用作李氏宗親會各分會的辦事處。後堂屬玄武，為宗親會舉辦會議、聚會的場所；其樓上為大禮堂，樓下設有宗親總會辦公廳、會議廳、客廳等。整座祠堂結構嚴謹，宏偉中體現莊重；雕樑畫棟、騰龍飛鳳的裝飾，展現了中國古典美輪美奐的風格，以及中華文化的祥和意蘊。

正門的三重飛簷、以及廳堂、院落、廊廳之間以石刻浮雕，使整座宗祠顯得更加穩重凜然。各種雕飾中，既有大型的畫作，也有玲瓏的細雕，其風格或粗獷豪放、或精緻纖巧。各處的畫作中，融合了中國古代故事、神話傳說以及山水景物，體現出廣泛的民族特色和地方風格。各種雕刻，生動逼真，技藝精湛，展現了中華民族瑰麗的民間藝術水準。



**宗祠正門：**以三重飛簷疊構，氣勢雄偉莊嚴。雕鏤精細的梁架，配上黃瓦屋頂和玲瓏精美的浮雕，使得整座建築更顯非凡氣勢。大門兩側矗立的花崗岩石柱上有神龍攀附，給人以威嚴華貴之感；而左右一對相顧的石獅子，則仿佛體現了對李氏宗祠的護佑。宗祠正門外的廣場及宗祠兩側，闢有可停放近百輛車的停車場。



九龍壁（正面）：矗立於祠堂大門正對面



九龍壁（背面）：刻有「泰國李氏宗親總會」



**宗祠中堂：**庭院寬敞，雕飾精美，左右對稱呼應，呈現建築結構之嚴謹與精細。



**樓下廊廳：**設有辦公廳、會議廳、會客廳等。後廳(興多廳)則位於廊廳後側。



左廊廳：廊廳分上下兩層，將宗祠的門樓、廊廳、中堂等單體建築巧妙連接。



右廊廳：現為分會「灰寨李氏宗親會」的臨時會所



會議廳（石成廳）：用以舉行泰國李氏宗親的會議及其它小型會議



二樓大禮堂（建南堂）：可容納近千人，適合於舉行大型宴會及其它活動。